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ΠΡΟΣ: Υπουργείο Εξωτερικών
-Β4 Διεύθυνση 

ΚΟΙΝ.: 1. Υπουργείο Εξωτερικών
-Διπλωματικό Γραφείο κ. Πρωθυπουργού
-Διπλωματικό Γραφείο κ. Υπουργού
-Διπλωματικό Γραφείο κ. Αναπληρωτή Υπουργού
-Διπλωματικά Γραφεία κ.κ. Υφυπουργών 
-Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα
-Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα ΔΟΣ & Εξωστρέφειας 
-κ.κ. Α΄ και Β΄ Γενικούς Διευθυντές 
-Α13, Β8 Διευθύνσεις
2. Πίνακας Αποδεκτών

Ε.Δ.: Υπ’ όψιν κου Πρέσβεως

ΘΕΜΑ: Χαμηλή η παραγωγή μήλων στην Ουγγαρία – Ευκαιρία ελληνικής 
εξαγωγικής δράσης.

 Σύμφωνα με εκτιμήσεις του Συνδέσμου Φρούτων και Λαχανικών Ουγγαρίας (FruitVeb), η 
φετινή συγκομιδή μήλων δεν αναμένεται να ξεπεράσει τους 400 χιλ. τόνους. Η εν λόγω εκτίμηση 
είναι δυσμενέστερη κατά 20% σε σχέση με την προηγούμενη εκτίμηση του Ιουλίου. Σημειώνεται 
ότι η συγκομιδή το 2018 είχε αγγίξει στους 900 χιλ. τόνους και είχε θεωρηθεί αρκετά χαμηλή για 
τα δεδομένα της Ουγγαρίας, ενώ αντιδράσεις είχαν εκδηλωθεί και για την προτεινόμενη, από τις 
εταιρείες επεξεργασίας φρούτων, χονδρική τιμή των μήλων (βκ. έγγραφό μας με 
ΑΠΦ.1050/0551/17.10.2018). 

Η χαμηλή παραγωγή οφείλεται στις μη ευνοϊκές καιρικές συνθήκες που επικράτησαν φέτος 
στην Ουγγαρία και κυρίως στον παγετό του Απριλίου και την ανομβρία του Ιουλίου, ενώ πρόσφατα 
παρατηρήθηκε πτώση των καρπών από τις μηλιές. Πάντως, παρά την χαμηλή συγκομιδή, οι τιμές 
διατηρούνται σε σχετικά χαμηλά επίπεδα, εξαιτίας της ασυνήθιστα χαμηλής ζήτησης, που 
εκτιμούμε ότι οφείλεται στην παρατεταμένη καλοκαιρία η οποία επιτρέπει ακόμα τη διάθεση στην 
αγορά «καλοκαιρινών» φρούτων.

Με δεδομένο ότι η Ελλάδα έχει συγκριτικό πλεονέκτημα και παραγωγική επάρκεια σε 
πολλά αγροτικά προϊόντα, εκτιμούμε ότι υπό τις παρούσες συνθήκες, η χώρα μας θα μπορούσε να 
εισέλθει και στην ουγγρική αγορά μήλων. Ως γνωστόν, η Ελλάδα εξάγει στην Ουγγαρία 
σημαντικές ποσότητες εσπεριδοειδών και άρα, υπάρχει συσσωρευμένη εμπειρία στους Έλληνες 
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εξαγωγής φρούτων. Σε κάθε περίπτωση πάντως, το Γραφείο μας παραμένει στη διάθεση των 
Ελλήνων εξαγωγέων στους οποίους δύναται να παρέχει χρήσιμες πληροφορίες για την ουγγρική 
αγορά, καθώς και στοιχεία επικοινωνίας ουγγρικών εισαγωγικών εταιρειών φρούτων. Η Ουγγαρία 
εισάγει μήλα πρωτίστως από την Γερμανία, την Πολωνία και την Σλοβακία. Το 2018 εισήγαγε μήλα 
συνολικής αξίας €6,2 εκ., ενώ το 2015 οι εισαγωγές της είχαν ξεπεράσει τα €11 εκ. 

Ο Προϊστάμενος

Γεώργιος Επ. Τοσούνης
Σύμβουλος ΟΕΥ A΄
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